

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon., Terrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

*Alicante y las costas de Argelia
POR LOS VAPORES DE LOS
Señores Salinas de esta plaza
Y LOS*

Sres. J. J. Sitges hermanos de Argel

“Nuevo Correo de Alicante,”

LÍNEA DE ORÁN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LÍNEA DE ARGEL.—Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 á mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

De fuera de la capital

LA UNION DEMOCRATICA que no cuenta con otro apoyo que el de sus buenos amigos y favorecedores, se permite hoy dirigir un ruego á cuantos están en descuberto con esta Administración, fuera de la capital, para que se tomen la molestia de satisfacer en el más breve plazo posible el importe de lo que adeudan, evitándonos molestia de giro y gastos.

En la seguridad de ser atendidos, damos las gracias por anticipado á nuestros suscriptores, cuyo concurso necesitamos para no caer en la campaña patriótica que estamos costeando.

No olviden esta última consideración y obren en consecuencia.

PROPAGANDA REPUBLICANA

MAYOR DE EDAD

El pueblo español es mayor de edad y no necesita tutores. Pueden pues marcharse normales los que actúan de tales.

Se halla en la plenitud de sus facultades, y es acreedor al ejercicio de todos los derechos.

Bien lo ha demostrado en los últimos días.

Los estudiantes han enseñado al ministro de Instrucción pública que no es la holganza lo que reclaman. Los elementos populares, las clases más modestas de la sociedad, y las cigarreras, devolviendo ó no admitiendo los billetes para las funciones de teatro que preparaba el Ayuntamiento madrileño, representan un ejemplo y una enseñanza para los que todavía pretenden ofender al pueblo, llamándole rebaño ovejuno, que dándole pan y toros se satisface, y que empujándole á la holganza se colman sus deseos.

Os habéis equivocado, estadistas de pasta flora y guante blanco; habéis demostrado vuestra torpeza, unida á vuestras malas pasiones.

Teneis enfrente un pueblo bien penetrado de sus derechos, que os anatematiza y os odia, porque tiene aún abierta la herida, y quiere, ante todo, ser libre, estimando en más su dignidad que el pan que le arrojais y la bazofia de los conventos, con que pretendéis satisfacer su hambre y atiborrar sus estómagos, viéndolo por dentro.

Lo que para vosotros, políticos al uso, es solamente una cuestión de barriga, para el pueblo representa un problema gravísimo de dignidad y de honra, porque está más atento al deber que al panecillo de la indignidad y del dolo...

Habéis perdido la partida, porque los sucesos pasados son el preludio de la revolución y el aviso apremiante de un próximo despertar de esas multitudes á quienes todavía insultais y á las que amenazais con las bocas de fuego de los cañones de tiro rápido, adquiridos esquilmando al contribuyente y robando al obrero y al trabajador el esfuerzo físico para dotar al Estado de lo necesario á la defensa nacional, que solo utilizais contra el país y contra los ciudadanos.

Habla Romero

Detaladamente ha expuesto á *El Liberal* el Sr. Romero Robledo su pensamiento político sobre los problemas del día.

He aquí sus más importantes afirmaciones:

“Dada la crisis, evidente á estas horas, todo el mundo se preocupa del porvenir, y he visto en la prensa las declaraciones que se atribuyen á los jefes de los partidos de turno.

Para mí es innegable que habiendo sido ambos partidos gobernantes la causa de nuestras desdichas ante el extranjero y en el interior, ambos están incapacitados para el gobierno. No creo, por tanto, ni en un ministerio conservador ni en un ministerio liberal.

A todo gobierno que tenga este carácter exclusivo y pertenezca y proclame que aquí no hay poder sino para aquellos dos partidos, los combatirá energicamente, presidido quién lo presida, por creerlo el mayor enemigo de la Monarquía, incompatible con el sosiego público y obstáculo insuperable para orientar la política por derroteros que den lugar á la esperadiza.”

“Antes de la boda de S. A. la princesa de Asturias y durante los días que precedieron á ese acontecimiento, importante para la patria y para la real familia, se hizo patente un estado de opinión que interrumpió la vida normal del país en la corte y en las provincias del reino. El estado de guerra y la ocupación militar de la población, cortaron las sensibles manifestaciones que habían tenido lugar en la vía pública.

Pero la cuestión quedó planteada y latente, y solo un instinto suicida, un engruiamiento desatentado ó una criminal confianza, puede inducir á olvidar lo que los hombres que de veras amen á su patria y pretendan defender las instituciones fundamentales y la libertad política, deben tener presente como una pesadilla hasta encontrar

garantía racional contra la reproducción que vendría agravada de aquellas lamentables manifestaciones.

El problema es muy grave para resolver con precipitación, y gravísimo para dejar correr los días sin procurar acercarse a la solución.

No creo que ésta sea fácil ni llana; pero, hombre de convicciones liberales profundamente arraigadas, sostengo que es necesario plantearlo valientemente ante el país en las actuales Cortes, para que la opinión se entere del proceder de todos y falle.

Censuro todas las caballas que, barajando nombres, partidos, fracciones y personas, olvidan el interés público, y aparecen desconociendo lo que el país, harto de decepciones, tiene derecho á pedir y esperar.

Un programa claro, concreto, definido y una política inspirada en la justicia y en el deber que restaure la libertad perdida por el sistemático vivir con suspensión de garantías; que rompa el muro impenetrable de la oligarquía de gobernantes, formada por los partidos del torno, para que se oiga la voz del verdadero país, es lo que las circunstancias reclaman y lo que todos los hombres imparciales esperan de la Corona, que no asumirá por más tiempo sin peligro, como responsabilidad propia, la contraída por sus gobiernos.

APUNTES POLÍTICOS

¡No subirá!

Buena broma de Carnaval ha sido la que ha dado el Sr. Mataix e te Carnaval. En el carnaval que salió á la pista el último día de Carnaval y que ocupaban este señor diputado conservador y sus amigos, iba en el pesante «un groom» disfrazado con careta de intención caricaturesca, con un gran tupé, y un cartel en el pecho que decía en letras comunes: «No subirá».

¿Qué tal la bromita señores sagastinos?

Esa frase «No subirá» es todo un poema; y así reparen los fusionistas como les hacen moña.

Estaban unidos los conservadores de Mataix y los de Arroyo, pero de hoy en adelante ya no lo estarán. Esta burla es muy pesada, para tolerarla sin protesta, y sus efectos se dejarán sentir muy pronto.

En *La Opinión* hemos leído una carta de D. Francisco Silvela, que al elegirle le sabe á gloria, por lo visto. En ella, D. Francisco se felicita la unión lograda entre sus correligionarios de Alicante que asegura al partido conservador una fuerza decisiva en esta provincia.

Termina la epístola, con una felicitación sincera, porque lo hecho redonda muy eficazmente en bien de su autoridad como jefe de partido.

¿Entiendes Fabio lo que voy diciendo? Ante todo y sobre todo la jefatura.

Es mucho hombre el de la daga florentina.

Ya se está viendo.

Madrid se halla en estado de guerra.

Valencia en estado de guerra.

Barcelona en estado de guerra.

Y todo ¿por qué?

Pues porque como dice perfectamente *El Baluarte* de Sevilla, hay necesidad de garantizar la vida de las asociaciones monárquicas que están fuera de la ley,

Dice *El Graduado* que aquí no cabe la caricatura, y un periódico satírico que la intentó murió de asfixia.

Le ha disgustado mucho al decano el letrero «No subirá», sacado á relucir en este Carnaval, refiriéndose á Sagasta.

A nosotros nos tiene perfectamente sin cuidado,

Sigue siendo el tema de todas las conversaciones la solución de la crisis latente.

Sigue cotizándose, como más probable tal vez, por ser lo más lógico, la vuelta de Silvela al poder, añadiéndose que el señor Dato no tiene inconveniente en formar parte del nuevo gobierno, aunque siga Weyler al frente de la capitania general de Madrid.

Una condición impone el Sr. Dato, y es que se le adjudique la cartera de Gobernación, porque esto lo considera cuestión de decoro personal.

El señor barón de Petrel ha hecho las paces con don Santiago Mataix y don Salvador Pérez, y hasta parece ser su amigo personal, según las demostraciones de afecto con que les distingue.

Por su parte el marqués del Bosch no se desvanece en cultivar esa amistad y todo marcha viento en popa.

No sabemos si *El Correo* está ó no satisfecho con lo que ocurre en su partido.

Realmente debe estar contrariado.

La cosa no es para menos.

«Nos equivocamos colegas!»

Se da como cosa segura la vuelta al ministerio de Agricultura del señor Gamet, apesar de que *El Imparcial* opina que deben mandar los liberales.

Los republicanos de Villa piensan solemnizar con algún acto público el regreso del Sr. Salmerón, caso de que éste no se oponiera.

El gobernador civil de esta provincia está muy satisfecho por haber logrado poner paz entre sus correligionarios.

Ha sido procesado el director de *El Mercantil Valenciano*.

Dícese que la Regente prescindirá de consultas para la resolución de crisis.

Cortamos de *El Baluarte* de Sevilla, este suelto político de gran intención y de actualidad:

«*El Español*, diario del Sr. D. Germán Gamazo, enemigo del Sr. Sagasta, con toda la seriedad que le caracteriza en sus negocios de préstamos, exclama:

«Mas no es el Sr. Sagasta el único hombre político cuya opinión de ahora, de después de los últimos sucesos, es menester conocer antes de que se plante la cuestión política. Acaso la del Sr. Sagasta sea la menos importante, porque sea quien, racionalmente pensando, mas alejado se halla de la necesidad de resolver. ¿Qué piensan los demás?»

Que es lo mismo que decir:

—¿Qué pienso yo? ¡Cuidado, que se me consulte á mí! A mí, que me llamo Gamazo, y que me amoido á todo lo que quiera la señora, con tal de que me combine en las combinaciones!

Yo soy serio; yo soy católico apostólico de Montaña; confieso todos los jueves, y además soy genio entre mis cuatro soldados y su cabo... Sagasta es un hombre desprestigiado; el único de los hombres públicos que tiene una historia inmejorable soy yo; me dió la patente mi cariñoso desde el Sr. Bibet, gobernador que fué de Cádiz.

«*El Español* tiene razón que le acera por la punta del último pagare.

El único hombre que puede salvar á España de la hecatombe de los Caseruzos y demás judíos y fariseos, es el Sr. Gamazo, un señor simpático, honrado, que se agita, como el alma de Garibay, entre el cielo y la tierra, quiero decir: entre pleitos y pagare.

Notas y notitas

Noticias de la Compañía de ferrocarriles

El real decreto del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, que publica "Gaceta", dice en su parte preceptiva:

Artículo 1º Los empleados, agentes y obreros de la Compañía de ferrocarriles al cesar, cualquiera que fuere la causa, en el servicio de las mismas, entregarán en el acto al jefe inmediato ó al funcionario debidamente acreditado, encargado de sustituirlos los instrumentos, herramientas y enseres de todas clases de pertenencias de aquéllas.

Despedirán igualmente en el acto las viviendas que ocuparen en los edificios de las Compañías.

Los contratos anteriores disposiciones serán considerados como comprendidos en el art. 23 de la ley de policía de ferrocarriles, y para exigirlos, el cumplimiento de aquéllos, podrán requerir las empresas el auxilio de las autoridades y de la fuerza pública, que se prestarán desde luego.

Art. 2º Para los efectos del art. 22 de la ley de policía de Ferrocarriles, se entenderá que abandonan el puesto durante su servicio respectivo —á menos que otra cosa en contrario dispusieren los reglamentos de servicio interior de las compañías ó los contratos que éstas stipulen con su personal— los maquinistas, fogoneros, telegrafistas y jefes de estación que dejen el servicio de las empresas sin avisar previamente su intento y por escrito, á aquéllos con 15 días de anticipación por lo menos, y todos los demás empleados que lo dejen igualmente sin previo aviso con 10 días de término.

Las compañías ferroviarias, por su parte, no podrán despedir á sus empleados, a rentistas y obreros sin avisarles anticipadamente en plazos iguales a los señalados en el párrafo anterior para los distintos servicios, á no ser que sus reglamentos y los contratos con su personal señalen para efecto otros términos más amplios.

Se exceptúa el caso en que la separación del servicio se impone como castigo á falta de subordinación, de probidad ó que hay comprometido ó podido comprometer gravemente la seguridad de la explotación; pudiendo alguna de tales circunstancias, el empleado ó obrero podrá ser despedido inmediatamente, una vez comprobada la falta y dada cuenta á la inspección del gobierno.

Art. 3º Las disposiciones de este real decreto se considererán como excepcionales del reglamento de Policía de ferrocarriles de 8 de Septiembre de 1878, y formando parte del mismo.

En León declararon en huelga los obreros del ferrocarril.

Continúa la huelga de los cargadores de València; los trabajos en el muelle están paralizados, vigila la benemérita.

Gestión para arreglo con los consignatarios.

Proyéctase por los elementos radicales un meeting de protesta contra la disolución de las organizaciones obreras y para generalizarlo en demostración de solidaridad.

El "Español" publica una extensa interview con un personaje conservador, el cual niega el fracaso de la Unión conservadora, y afirma que la crisis será resuelta por Silvela, alegando que los liberales están deshechos y su advenimiento al poder sería prematuro en oposición; además faltan programas.

Dice que saldrán cuatro ministros y sus Cortes se abrirán en Abril para aprobar los presupuestos.

El "Heraldo" pide que gobiernen los demócratas, atendiendo la independencia del poder civil y la voluntad nacional, respeten los derechos, reformen la administración, reorganicen prácticamente la enseñanza, establezcan el servicio militar obligatorio, reforma del Código civil, derechos de asociación y todas las reformas que conciernen a la descentralización, conservando la unidad nacional.

La "Gaceta" publica un suplemento sobre los Premios.

En el concurso artístico de carrozas celebrado este Carnaval y que tanto ha gustado se presentaron las siguientes carrozas:

Una alegoría del Carnaval representada

por el mundo sostenido en las espaldas de cuatro dioses y sobre el globo terrestre el dios Momos.

En precioso ramo de pensamientos y posado en él una mariposa.

Una botella de Champagne.

Un monumento aarté.

Una preciosa alegoría de Alicante, ante la que marchaba una numerosa comparsa constituida por tipos populares de la provincia.

Un artístico castillo pre-ediado de hierros y seguido de guerreros.

El Jurado concedió el primer premio de 500 pesetas á la alegoría de Alicante, presentada por «La Festa del Alicante»; el segundo, de 250 pesetas, á la sartén; y el tercero de 100 pesetas, al castillo, presentado por los oficiales del Regimiento de la Princesa.

Las 250 pesetas del segundo premio se repartieron en limosnas á los pobres según acuerdo de los señores D. Artemio y don Luis Pérez, D. Alfonso Bojas y D. Luis Pérez Gutiérrez, sus propietarios.

Nos parece esto último, perfectamente.

Asamblea

Anteayer, en el local que ocupa la escuela del ilustrado profesor D. Joaquín Orozco, se celebró la ansiada Asamblea Provincial del magisterio.

Asistieron numerosos maestros de varios pueblos de la provincia, estando representados todos los profesores de las asambleas de los partidos judiciales.

Expuesto en el elocuente discurso por el presidente, Sr. Orozco, el objeto de la reunión, comprobóse asimismo la discusión de las bases sobre que ha de fundarse el reglamento para la Asamblea Provincial del magisterio.

Banquete

Se trata de obsequiar con un banquete al ilustre filólogo y abogado eminente don Nicolás Salmerón y Alonso por su reciente triunfo logrado en la causa de la señorita Ubao fallada por el Tribunal. Se remo, como solicita el Sr. Salmerón.

Lo hallamos muy justificado ese banquete que se proyecta.

En Murcia han obsequiado con un banquete al insigne dramaturgo D. José Echegaray, brindando por el representante de las autoridades y prensa, siendo notabilísimo el discurso contestación al anfitrión, lo cual no nos extraña, pues además de poeta, es orador elogiísimamente el autor de "El león de Díos".

La prensa murciana publica extensas señas de ese banquete, al que á los pocos asistió el Sr. Díaz de Mendoza.

Continúa la huelga de los cargadores de València; los trabajos en el muelle están paralizados, vigila la benemérita.

Gestión para arreglo con los consignatarios.

Proyéctase por los elementos radicales un meeting de protesta contra la disolución de las organizaciones obreras y para generalizarlo en demostración de solidaridad.

El "Español" publica una extensa interview con un personaje conservador, el cual niega el fracaso de la Unión conservadora, y afirma que la crisis será resuelta por Silvela, alegando que los liberales están deshechos y su advenimiento al poder sería prematuro en oposición; además faltan programas.

Dice que saldrán cuatro ministros y sus Cortes se abrirán en Abril para aprobar los presupuestos.

El "Heraldo" pide que gobiernen los demócratas, atendiendo la independencia del poder civil y la voluntad nacional, respeten los derechos, reformen la administración, reorganicen prácticamente la enseñanza, establezcan el servicio militar obligatorio, reforma del Código civil, derechos de asociación y todas las reformas que conciernen a la descentralización, conservando la unidad nacional.

La "Gaceta" publica un suplemento sobre los Premios.

En el concurso artístico de carrozas celebrado este Carnaval y que tanto ha gustado se presentaron las siguientes carrozas:

Una alegoría del Carnaval representada

por esta causa quienes no saben ocultar las manos, tan grandes por esa causa que se parecen á las de gigantes que estos días se han exhibido entre las máscaras.

Ayer lució esfuerzos una apreciable señora por taparse con el velo las orejas, que con los salabones parecían dos lanchas caníbales.

Los salabones de última hora no respondían ni a los neos, esos benditos de Dios.

Hay oltranzos que por causa de los salabones andan como si no tuviesen

sosgos recibidos;

reto del delito de estafa por el valor de la cantidad que como socorro recibiera, exigiéndole la responsabilidad ante los Tribunales; y si se redime á metálico, se le obligará a reintegrar al Tesoro el importe de los socorros recibidos.

9º Los mozos no alistados á quienes se indulta, y los prófugos sometidos á sorteo supletorio de que habla el art. 7º del Real decreto que obtuvieron número por virtud de los cuales no hayan de servir en filas, podrán continuar en los puntos de su residencia, aunque ésta sea en el extranjero, para lo cual solicitarán el correspondiente permiso de la autoridad militar, quien les expedirá los pases y documentos que están previstos.

10º Los cónsules de España en el extranjero publicarán por medio de la prensa, ó en la forma que les sea posible, avisos enterando á los españoles residentes en su demarcación consular de la publicación del Real decreto de indulto y de esta Real orden, y advirtiéndoles que el plazo de cuatro meses para la presentación de las instancias á que se refiere la regla 1º, deberá contarse desde la fecha de los referidos avisos.

CORREO DE MADRID

20 Febrero 1881.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Querido amigo y distinguido corresponsal:

Sabía aplazado hasta el viernes ó el sábado el Consejo que había de celebrarse mañana.

Se asegura que la crisis no se planeará hasta el día 23 del actual.

El duque de Tetuan juzga esta crisis, la de mayor trascendencia de cuantas ha habido desde la restauración.

El ministro de la Gobernación llevará al primer Consejo de Ministros que se celebre, las reformas de la ley provincial y municipal.

Dato Alfonso Salazar, Villaverde y Silvela, celebraron una larga conferencia, á la que se atribuye mucha importancia política. «La Prensa» niega seis de Silvela las declaraciones que se le atribuyen.

Se ha publicado la sentencia del Tribunal Supremo, sobre la cuestión de la señorita Ubao conforme en un todo con la interpretación que sostiene Salmerón.

No parece tan clara la solución política en favor de Silvela.

Los íntimos de Azcárraga trabajan para que siga éste en el poder, argumentando lo que todas las oposiciones y gran parte de la mayoría son hostiles a Silvela y no podrá sacar el presupuesto.

Además, Silvela — dicen los políticos — es moralmente incompatible con Linares y con Weyler.

El Corresponsal.

Varias noticias

El actor Díaz de Mendoza, que inauguró con su esposa la Guerra el teatro Romántico de Murcia, ha enviado al Alcalde de dicha capital 3.000 pesetas de donativo para las obras de la Tienda Asilo, y 400 para la familia de un obrero que falleció en un incendio.

Dice el aplaudido actor en su carta al alcalde acerca del teatro, que no hay otro más bonito en España.

Con gusto hemos sabido que el niño de nuestro amigo D. Fernando Díaz de Mendoza, don María Guerrero, que se halla enfermo de sarampión en Alicante, se encuentra muy mejorado.

Nos alegramos de la mejor salud del paciente.

El actor Díaz de Mendoza, que inauguró con su esposa la Guerra el teatro Romántico de Murcia, ha enviado al Alcalde de dicha capital 3.000 pesetas de donativo para las obras de la Tienda Asilo, y 400 para la familia de un obrero que falleció en un incendio.

La compañía dramática española á cargo del distinguido actor D. Wenceslao Bueno ha alcanzado muchos triunfos en su gira por América.

Actualmente se encuentra en Chile.

DE VIAJE

En el tren correo del dia 19 del actual salió para Santander des de cuyo puerto se dirigirá a la Habana, nuestro querido amigo D. Emilio Heraut, director de las aguas de Sax.

El viaje del señor Heraut, tiene por objeto, hacer el estudio y memoria correspondiente para la instalación en aquella capital de una nueva red para el abastecimiento de aguas.

Deseamos un feliz viaje al ilustrado ingeniero.

Nicanor Villa, el simpático «maño» matador de toros, ha sufrido una cogida en la plaza de Saltillo (Méjico).

SECCION DE ANUNCIOS

Almacen de Arroces,

Ventas al por mayor y menor.—Precios equitativos.—Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angles, 5 y 7.—Teléfono núm. 94.

R. GINER

La Cerámica Alicatina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, lajas huecas y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» Navigación & Vapeurs (ex-lignes Grosses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Linee Lois Ferney et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Leuit, y Maury et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fiestas, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.



SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

cirlo, la creencia general, que atribuyó la muerte del marido de Clementina á una imprudencia fatal y deplorable, pues no hay necesidad de decir que se llevó al sepulcro el misterioso secreto de su muerte voluntaria.

Si, voluntaria, y calculada y meditada con calma y generosidad, para que Clementina no conociese la más ligera sospecha sobre la causa verdadera del suicidio.

Los proyectos que el marqués de Harville había comunicado á su administrador, y á sus amigos, las confianzas hechas á su antiguo servidor, y las joyas con que había querido sorprender á su mujer, eran otras tantas ficciones para engañar la credulidad pública.

¿Quién podría imaginar que un hombre tan orgulloso del porvenir y tan apasionado de su mujer pudiera pensar en matarse?

Su muerte fué, pues, atribuida á una imprudencia.

Una desesperación incurable había dictado esta resolución.

Al mostrarse Clementina tan afectuosa y tierna como había sido antes desdichosa y alta; al abrirle con tanta nobleza su corazón, había despertado los más negros remordimientos en el de su esposo.

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Va se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saúco.

Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de saúchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambier y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÈNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Total

Ptas. 12.000.000

44.028.645

56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrece la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniistros desde el año 1884, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dtos. Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

El de Lucenay encendió el cigarro y siguió al marqués á su cuarto.

—Ya sabéis que tengo afición á las armas—le dijo el de Harville.

—Escopetas francesas é inglesas magníficas. No sabría á cuál dar la preferencia. Douglas— exclamó el de Lucenay,—mirad. Estas carabinas compiten con las mejores que tenéis de Menton,

Lord Douglas, Saint-Remy y demás invitados entraron en el cuarto del marqués á ver las armas.

D'Harville tomó una pistola de combate, la montó, y dijo sonriendo:

—Aquí está, señores, la panacea universal de todos los males, del esplín, del tedio.—Y acercó como por chanza el cañón á los labios.

—No me gusta el específico—dijo Saint-Remy, sólo es bueno para casos desesperados.

—Sí, pero tan eficaz!...—dijo el de Harville.— Trist! Y se acabó. Más rápido que el pensamiento.

—Cuidado, d'Harville; esas chanzas son peligrosas: una desgracia sucede pronto—dijo el duque de Lucenay viendo que el marqués acercaba la pistola á la boca.

—No hay peligro; jureéis que si estuviese carcelada jugaría de este modo con ella!

—Bien, pero es una imprudencia.

—Voy á mostráros cómo se hace la operación

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO, salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á la una de la mañana, dos de la tarde y echo de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Id. de la Marina, salida 1'30 tarde; de regreso 9 mañana.